# 满屋"红色"见证赤子心! 聆听八旬老兵朱树森的故事

"到社区,看望老兵爷爷"公益行第七期活动举行

近日,由淮安日报"好人好报"工作室成员、市档案馆工作人员、爱心企业代表、医护人 员、师生志愿者组成的看望老兵小分队,抵达"致敬不朽荣光——到社区,看望老兵爷爷"公 益行第七站——清江浦区市肉联厂宿舍,看望83岁的老兵爷爷朱树森。

### ●印刷厂走出的人民子弟兵

得知看望老兵小分队要来看望自 己,朱树森激动不已。走进朱树森家中, 小分队成员被映入眼帘的"红色"所震 槭:客厅窗口悬挂着淮安市双拥先进个 人、"新时代淮安好人"、淮安市最美退役 军人等6条红色绶带,墙上张贴着写有 "讲述周总理故事 感恩周总理的那份 情"字样的红色横幅,客厅的茶几上整齐 地摆放着红色的荣誉证书、宣传旗帜、数 套《人民总理周恩来》图书以及十多卷他 亲手制作的周总理故事图文长卷。

朱树森翻开记忆的扉页, 讲述起自 己的人生轨迹。他幼年家境贫困,18岁 经过招工被安排至无锡柴油机厂当学 徒。1959年,他回到淮安并进入淮安报 社印刷厂,成为一名排字学徒工。在他 的印象中,当时印刷厂的排字车间是3间 老屋,屋内摆满了铅字架,架上整齐地码 放着不同字体的铅字,排字员天天围站 在2米高的拣字架周围。报社编辑上班 后会送来稿件,排字员随后便有条不紊 地完成拣字、排版、初步校对等一道道工

序,往往要忙到深夜。艰苦的工作环境 让他至今难忘:夏天,车间内无比闷热,排 字员个个汗流浃背,蚊虫叮得人浑身是 包。冬天,车间内十分寒冷,排字员一手 捧着铅字盒,一手拣铅字,手上长冻疮是 常有的事。"虽然辛苦,但一想到家乡的报 纸将被邮寄到北京西花厅,送到周恩来 总理手里,顿时感觉自己有使不完的劲。 他动情地讲述着,脸上神采飞扬。在印 刷厂工作一年多后,他于1961年应征入 伍,成为一名光荣的人民子弟兵。

#### -辈子难忘的军民鱼水情

"有了当兵的经历,一辈子也不会后 悔!"谈及军旅生涯,朱树森的眼神格外 明亮。在他心中,当兵的地方——徐州, 就是他的第二故乡。在那里,有他一辈 子难忘的军旅生涯,更有让他难以忘怀 的善良大妈。

有一天,朱树森前往部队弹药仓库 执行换岗任务的途中突遇暴雨。当时, 他正走在山路上,随着雨越下越大,他浑 身湿透了。此刻,他遇到一位同行的大 妈。让他没有想到的是,这位大妈看到 浑身湿透的他,二话没说就脱下身上的 雨衣并为他披上,还叮嘱道:"孩子你快 走,我家离这里不远,不用管我,不碍 事。"善良的大妈宁可自己淋雨,也要护 着人民子弟兵。这件雨衣不仅温暖了朱 树森的心,更让他深刻理解了"军民鱼水 情""不是亲人胜似亲人"的真正含义。 那一夜,朱树森做了一个梦,梦见自己后 来又遇到这位善良的大妈。梦中,他看 着笑盈盈的大妈,发自内心地喊了一声 "娘"。为了向这位大妈表达谢意,他第

二天下午便寻到大妈家,不仅送还了雨 衣,还帮大妈挑水、打扫院子。

这份展现军民鱼水情的温暖,朱树 森永远记在心底。在部队,他成为"学习 雷锋标兵"。走出军营,他用实际行动续 写着军民情深的篇章。多年来,他多次 获得"新时代淮安好人"、淮安市双拥先 进个人、淮安市最美退役军人、清江浦区 最美退役军人等荣誉,用坚守诠释着老 兵的担当。

#### 立志当好伟人故里"宣传兵"

"孩子们,周总理亲手种下的一棵 树,你们知道是什么树吗?""一品梅!"朱 树森一边缓缓翻开自制的周总理故事百 米图文长卷,一边与前来看望他的孩子 亲切互动。2003年退休后,他将全部精 力投入到宣传工作中,走上了文学创作 之路。淮安市政协文史委特邀文史委 员、江苏省"百佳优秀文化老人"……这 位八旬老人,立志要讲好周总理的故事。 讲好家乡淮安的故事。多年来,他笔耕 不辍,先后撰写关于周总理的文章累计 数十万字;自费制作宣传展板,走进学

校、机关、部队等处,宣传周恩来总理的 些高精神风抗·耗时5年撰写完成十多 万字的《人民总理周恩来》一书,记录周

看着桌上装订成册的《朱树森文集》 和厚厚的文学作品剪报,看望老兵小分 队全体成员深受感动,纷纷送上暖心礼 物:全程支持本次公益行的爱心企业 -蒙牛别提多美乳品淮安市大运河旗 舰店店长赵丛敏向其送上蒙牛悠瑞富硒 高钙羊奶粉和燕麦片; 志愿者、老中医常 立顺现场为其把脉,并提供健康建议:淮

安市档案馆的志愿者向其送上精致的档 案文创礼物;淮阴师范学院第一附属小 学一年级学生戴穆熙、刘明希和淮安生 态文化旅游区枫香路小学二年级(23)班 学生季语熙,分别为老兵爷爷带来了手 工"南瓜花束"、寓意"敬意"和"温暖"的 手工树叶贴画茶盒、手工钩织的紫色玫 瑰花束毯子等礼物……孩子们还为老兵 爷爷现场演奏了小提琴曲《龙的传人》, 赢得阵阵掌声。

■记者 秦艳艳 通讯员 李亚点



为关爱更多老兵,全程支持本次系列活动的爱心企业—— 产业医养中心,特别推出"致敬老兵 温情有我"关爱老兵及其家属公益行动,为全 市60岁以上的退役老兵及其家属免费提供心电图、头颅CT、肝肾功能、无痛肠胃

如果你也想跟着我们一起到社区看望老兵爷爷,那就赶紧来搭乘本次公益行 的爱心快车吧!活动联系人:秦记者,电话:13511550920(微信同号)。



昨日,老人在洪 泽区某村助餐点吃午 餐。设立助餐点是该 村为解决60岁以上 老年人"吃饭难"问题 而推出的举措。该村 推行"个人每顿出5 元、政府补一点、村里 贴一点"的模式,保障 老人每顿可以吃上"2 荤2素及汤、饭"的套 餐,大大减轻了老人 ■万震

## 兴业银行淮安分行: "金融特派员"服务模式 赢得企业点赞

一直以来,兴业银行淮 安分行坚持服务实体经济, 积极探索建立"金融特派员' 服务模式 多措并举推动普 惠小微贷款增量、扩面、提 质,为淮安经济发展注入更 多金融活水。

陈蒙是兴业银行涟水支 行公司团队的业务骨干。自 "金融特派员"队伍建立以 来,他主动深入县域经营一 线,面对面了解客户的实际 需求,为其量身定制融资方 案,帮助多家企业解决了融 资难题。

江苏某道具公司为国内 众多知名企业提供展台搭建 服务。陈蒙在走访中了解 到,该企业经常需要开立履 约保函,且其客户在开立时 效方面要求极高,他们对此 深感苦恼。他随即向该企业 推荐了兴业银行的快捷保函

产品,该产品可线上申请,次 日即可办好,该企业对该行 的服务效率十分满意。今年 6月.该企业又因采购原材料 产生资金需求。陈蒙根据企 业的实际情况向其推荐了兴 业银行的线上贷款产品"兴 速贷",该企业随即通过该产 品获得900万元低息流动资 金贷款,既解决了资金需求, 又降低了经营成本。兴业银 行淮安分行金融特派员的主 动服务意识和专业能力获得 了客户的高度评价。

兴业银行淮安分行"金 融特派员"服务模式不仅体 现了该行对普惠金融的高度 重视,更彰显了金融机构的 社会责任与温度。未来,兴 业银行淮安分行将继续深化 "金融特派员"服务模式,推 出更多创新举措。(兴业宣)

# 解锁消防奥秘 争做安全"鸾娃"

近日,淮阴区消防救援 大队举行主题为"解锁消防 奥秘 争做安全'鸾娃'"的消 防站开放活动,淮阴师范学 院第一附属小学一(15)班学 生及家长走进消防站参观、

活动中,消防救援人员 用通俗易懂的语言,向学生 和家长介绍了消防车和部分 装备器材的性能、用途,并进 行了操作演示。在消防科普 教育馆,消防救援人员依托 互动体验设施,向学生和家 长讲解了如何正确拨打119 报警、如何从火场逃生等消 防常识,并提醒学生不要玩 火,不要随意触碰燃气阀 门。体验环节,有的学生的 在家长的陪伴下兴奋地登上 消防车,手握方向盘;有的学 生在消防救援人员的帮助 下,戴上消防头盔,穿上防护 服,体验了一把当消防员的

此次活动采用"讲解+ 演示+实操"的立体化教学 模式,不仅让学生和家长掌 握了实用的消防知识,更增 强了他们的消防安全意识, 为构建平安校园奠定了坚实 (戴睿)

# 淮阴区财政局 开展党建系列活动

今年以来,淮阴区财政 局强化党建规范化、标准化 建设,以强化党风廉政建设、 职业道德建设、财政队伍建 设为切入口,制定党建活动 方案,开展党建系列活动。

该局专门成立党建引领 工作领导小组,分季度和年 度对项目完成情况进行考 核,充分发挥党支部、党小组 的战斗堡垒作用;运用局党 组周学习平台及支部活动阵 地,开展党风廉政、职业道德 等专题教育活动;开展"廉洁 奉公、爱岗敬业"主题活动, 上好专题党课,规范工作人 员行为:开展廉管家主题活 动,利用学习平台普及党建 知识,开展党建业务知识培 训和竞赛活动。 (李彦)

# 淮阴区财政局 加强作风建设

今年以来,淮阴区财政 局全面加强作风建设,增强 财政干部的责任意识,全体 人员紧紧围绕财政中心任务

该局凝聚共识,狠抓工 作作风和廉洁自律,加强日 常督查,定期开展制度执行 情况检查,及时纠正不按制 度办事的行为,对违规行为 进行问责;开展经常性明察 暗访,杜绝工作时间炒股、串 岗、迟到早退等不良现象。 通过一系列举措,该局整顿 了财政干部队伍,保持了良 好的工作作风。 (李彦)